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Lugano, 5 ottobre 2016- Lo spazio espositivo di Five Gallery permette l'istallazione di un ampio ciclo di opere di Lore Bert, frutto di un'attenta estrapolazione dal vasto patrimonio realizzato e raccolto nel grande atelier di Mainz, ma anche di un allestimento condotto dalla grande artista tedesca; dalle qualità della singola opera al più piccolo acquerello, nulla è lasciato al caso ma frutto di una rigorosa volontà creativa. 
Lore Bert, appare storicamente rappresentativa di una cultura che si fonda sulla centralità intellettuale dell'arte; la grande artista tedesca ha dato, sulla base di una mirata indipendenza estetica, un sostanziale e specifico contributo alla definizione, nel rapporto sensibile con il pensiero scientifico, ed alla costituzione dei sistemi progettuali e processuali della contemporaneità. 
Colore e carta sono gli strumenti di comunicazione su cui Lore Bert ha costruito le dimensioni del suo lungo percorso di lavoro, l'instancabile processualità linguistica dettata da approfondimenti sempre più dettagliati e specifici. 
Convergono nella definizione di ogni opera il ricordo dei processi manuali antichi, dalla miniatura al mosaico, dall'ebanisteria all'oreficeria; la conduzione del lavoro, seguendo un procedere 'senza tempo ne variabili', si basa sul fondamento dalla ripetizione insistita fino a diventare un mantra del pensiero visivo di Lore Bert.

Lore Bert
Nata a Giessen (Germania) nel 1936. Dal 1953 al 1957 studia a Darmstadt e alla Scuola di Arti figurative di Berlino. Lavora con carta orientale su supporti di legno. Dai primi anni ‘90 realizza opere con la luce (neon) e dalla metá degli anni ‘90 utilizza anche la foglia d’oro. Nelle composizioni si alternano forme costruttive e architettoniche a scritture poetiche o filosofiche; nei suoi lavori i numeri hanno un ruolo importante. Contesti storici vengono formulati visualmente. Un altro ambito di interesse sono le installazioni spaziali. Fino ad oggi ha realizzato 125 installazioni spaziali in musei ed istituzioni pubbliche d’Europa, Asia, Africa, Arabia e degli Stati Uniti. Le opere di Lore Bert fanno parte di numerose collezioni pubbliche e private in tutto il mondo. Oltre 250 mostre sono state allestite in 26 paesi e documentate in circa 110 pubblicazioni fra le pìudi 40 monografie. Lore Bert vive e lavora a Magonza (Germania) e a Venezia.
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